化茧成蝶 奋勇争先

-记中国二十二冶华中公司优 秀青年职工郭绍飞

他叫郭绍飞,2021年8月他怀揣着理想从 家乡来到了中国的"北方瓷都"——唐山。在火 车上,他已暗下决心:"青春就是要拼搏、就是要 挥洒汗水、就是要一往无前,我要好好工作,不 断进步,让青春在二十二冶自由地绽放。'

"学则进,不学则退",因此,他从不放过任 何可以汲取知识的地方。在施工现场,他乐于与 工人在一起,因为他们都是"老师",从他们身上 能学到很多书本上学不到的知识。除了工人老 师之外,公司还安排项目总工与郭绍飞签订师 徒协议,跟着师傅每天奔走于施工现场,参与质 量管理和工程各阶段验收工作,同时还参与施 工方案、施工措施编制,协调组织现场施工、制 定负责区域施工进度计划、保证施工进度节点 等工作。虽然他从事着最普通平凡的岗位,但却 感到不平凡的责任。为此他不断地学习新的知 识,努力成为一名合格的工程技术人才。

过去的一年里,郭绍飞积极参加公司组织 的八大员考试,取得土建质量员证书,成为项目 部一名质量检查人员。这个证书也是他走入工 作岗位后,获取的第一个证书,对他有着非凡的 意义,也激励着他勇往直前。郭绍飞积极参与 QC 小组活动,获得河南省 QC 成果二等奖。利 用晚上时间通过视频或者 B 站学习 BIM 软件 操作相关知识,同时把历届的考试模型全都画 了一遍,最终,在"图学会"组织的 BIM 考试中 取得一级 BIM 证书,成为一名 BIM 建模师,为 公司的人才储备做出自己的贡献。在工作之余, 他还自学斑马进度计划软件, 有无法解决的疑 难问题主动向工程口同事请教。最终通过斑马 进度计划考试,取得广联达斑马进度计划软件

一天也不耽误、一天也不懈怠,是二十二冶 人真实的工作写照。过去的一年里,他从一名学 生"小白",经过公司的培养,已逐渐蜕变,相信 有一天他将"化茧成蝶",成为父母的骄傲、成为 公司的"利刃"。

雨中坚守 加快项目建设

寒露时节,飒飒秋雨,在中国二十二冶承建 的遂平县人民医院新区新院建设项目 EPC 总 承包工程项目里却"热闹非凡",项目部在切实 做好施工安全保障的情况下,组织全体参建人 员秉承"一天也不耽误,一天也不懈怠"的中治 精神,各司其职,全力推进项目"大干100天"工 程建设,切实保障遂平县民生工程按时投入使

10月25日傍晚,在综合楼楼层顶板、梁 柱进行混凝土浇筑施工时,天空突然降下小雨, 给现场施工带来了小小的麻烦, 但在混凝土浇 筑时又不能半途而废,现场的施工人员加紧时 间施工,他们忘记疲惫、忘却寒冷,任凭秋雨浇 透全身,一丝不苟,严把每一道工序,确保施工 质量,伴随着混凝土罐车浇筑和振动棒的震鸣, 在绵绵秋雨中描绘出一幅不同的"浪漫"画面。

秋雨似刀,一群群中冶人就像打刀的汉子, 雨中挥洒着铁锹、挂板,克服重重困难冒雨进行 浇筑。天空中飘荡着蒙蒙细雨, 苍茫大地一片 湿凉,但这丝毫不影响遂平医院项目一线职工 们的满腔热情。在车库顶板上,在脚手架跳板 上,项目工人冒雨对楼梯、顶板、梁、柱等一系列 部位进行紧锣密鼓的浇筑着。在标高找平完成 后,为防止新浇筑的混凝土面被雨水冲刷,工人 们及时在上面覆盖了一层塑料薄膜。几道工序 下来, 躬身苦干的项目工人已分不清身上流的 是汗水还是雨水,而他们的身影却显得格外伟 岸。监理单位、项目管理人员落实监督旁站,随 时抽查混凝土坍落度及振捣情况,严把质量关, 确保混凝土浇筑合格。经过近26个小时的艰苦 奋战,到次日深夜9时,该段面积超2000平方 米的混凝土顶板顺利完成浇筑。

为确保工程施工进度,夜深时分,项目部会 议室里一盏盏明亮的灯光照亮着全体人员及 分包单位管理人员对工期进度勇追猛赶的心 愿,照亮着一颗颗中冶人不畏艰辛的赤子恒 心。而在万家灯火阑珊,家人团聚的时刻,他们 却在瑟瑟秋雨中顶着寒风、冒着秋雨,在漆黑 的秋夜里,用一颗颗炽热的心温暖着寒冷夜。

坚定信心战疫情 同舟共济筑防线

甘肃农业大学资源与环境学院地理信息科 学专业学生马成华同学,自2021年8月10日 至今加入康乐县乡村振兴扶贫办公室疫情防控 志愿者队伍。在志愿服务期间,他坚持"为社区 人民守好一道安全防疫线的原则",用实际行动 诠释了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,为 抗击疫情贡献了自己的青春力量。

此次担任疫情防控志愿者充分体现了中华 民族无私奉献、扶贫济困的传统美德,是有理想 有抱负的事业,向全社会树立奉献、友爱、互助、 进步的时代新风范。

在行业逆风中,中国重汽扛起国内重卡"双第一"大旗

10月30日晚,中国重汽发布三季报,公司 实现营业收入71.24亿元,实现归属于上市公 司股东净利润 3649.71 万元。在行业大幅下滑 的艰难困境中,为商用车行业带来希望的曙光。

据中汽协数据,2022年1-9月,国内重卡 企业共销售重卡52.3万辆,同比下降57.6%,单 月销量已遭遇"17连降"。在这样的背景下,中 国重汽顶住下行压力,2022年前三季度,中国 重汽重卡销售 12.6 万辆,市场占有率达到 24%,较去年同期提升了4.4个百分点,尤其是 9月份,中国重汽重卡市场占有率更是达到惊 人的 26.1%,在行业逆风中,扛稳了国内重卡企 业销量和市占率"双第一"的大旗。

成绩是外在的体现,追其根源,这一项项 令人瞩目的殊荣, 离不开中国重汽近年来全 面深刻的自我改革与进化。重组改革四年多 来,中国重汽集团党委书记、董事长谭旭光对 这家老牌国企进行了大刀阔斧的市场化改 革,涉及产品结构调整、加大考核激励力度、 采购降成本及透明化管理、强化费用管控、加 快辅业剥离等企业运营的方方面面,中国重 汽在谭旭光"重拳与猛药"的改革思路下,体 制机制的活力得到充分激发。

研发大投入、人才大引进、生态大变革。 最近几年,中国重汽研发投入始终保持在年 均30%以上的增幅,每年引进近2000名高校 毕业生,建立高度市场化的激励机制,营造万 马奔腾创事业的良好生态……这些为未来铺



路的提前准备,在行业下行期到来之时,让中 国重汽拥有了比同行业企业更强的抗周期能 力,成为中国重汽最强硬的底气。

回顾谭旭光执掌中国重汽的这些年,中 国重汽在改革中重生,在市场跌宕起伏中稳 步前讲:

第一年(2018年),中国重汽集团全年销 售收入首次突破1000亿元,整车销量首次突 破30万辆,同比增长14%;

第二年(2019年),中国重汽集团整车销 量 29.6 万辆,营业收入 1167 亿元,利润 57.9 亿元,业绩再次刷新历史纪录;

一路斩荆披棘,登顶年产50万辆高峰,经营 指标全面超越 2019 全年, 创 90 多年来最好

第四年(2021年),2021年国内重卡市场 犹如过山车般惊险刺激,进入7月份以后,销 量几乎月月"拦腰斩",中国重汽在大环境裹 挟下逆势前进,自2021年下半年开始月月夺 冠,重卡地位升至行业第二,出口突破5万 辆,继续保持全国首位;

犹记得上任之初, 谭旭光在中国重汽第 一次领导干部大会上掷地有声的承诺:用 3—5年的时间将中国重汽打造成为中国第 一,否则我来中国重汽没有任何意义!如今, 中国重汽"中国第一"的目标已经实现,那"世 界一流"的目标,还会远吗?



荷美尔中国持续发力 实绩证明实力,品质赢得口碑

近些年来,在国家政策扩大内需等政 策支持下,我国的食品加工行业逐步走向 规模化、国际化、产业链一体化。然而受国 际环境的影响,消费习惯、供应链等都发生 了改变,食品行业受到了较大的冲击,而荷 美尔在中国区的销售额却增长迅猛。对此, 荷美尔中国区总经理顾海江在采访中表 示:"这是荷美尔始终对食品安全和产品质 量的坚守,并且从源头优化每一个生产环 节,通过创新带来更多符合趋势的新产品, 从而满足消费者对食品多样化和健康化诉 求,这才是食品企业立足的根本。"

创新,永不模仿

民以食为天,随着人们生活水平的提 高,对食品行业产品多样性和品质都提出 了更高的要求。我国是肉类的生产和消费 大国, 肉类产业已成为关系到民生的重要 产业。成立于 1891 年的荷美尔(Hormel)公 司是一家致力于为消费者提供高质量的品 牌食品和肉类产品的财富 500 强跨国生产 商和经销商。自上世纪90年代进军中国以 来,荷美尔不断深耕中国市场,秉持着将创 新与本土化相融合的理念, 向国内市场推 出了众多优质产品。顾海江说:"随着居民 消费升级以及食品生产工艺的不断进步, 食品企业也越来越重视食品安全和健康营 养。与此同时,我们也在不断开发更多的新 产品来满足消费者不同场景、不同口味的 需求。"在他的带领下,2020年初,由本土团 队自主研发的"荷美尔·轻享薄切牛肉干" 面世,得到了众多消费者的青睐,短短两年 销售额就远超预期,成为了荷美尔在中国 最成功的产品之一, 更是引领了休闲健康 零食市场的潮流。荷美尔正在进一步准备 扩充产能从而满足市场不断增长的需求。

在顾海江看来,近几年,宅家吃饭的需 求大幅增长,饮食结构也在不断升级,并且 在快节奏生活和健康消费趋势下,家庭餐 桌呈现更加多元的需求。因此,企业唯有不 断创新,才能做出更懂国人的味道。据了 解,荷美尔的四季宝·无糖无盐花生酱和世 棒·简臻午餐肉等众多本地研发产品在国 内大受欢迎,满足了众多消费者的味蕾和 健康需求,为中国食品行业注入了新的活 力。同时,中国区也成为了荷美尔全球重要 的业务增长引擎,实现了销售额和利润的 多年持续增长。

大势之下,以改变应万变

面临着餐饮渠道销售下滑、库存积压 等问题,深耕行业多年的顾海江带领团队 深入市场调研,紧随国内的消费趋势,迅速 做出反应, 加大线上直播的投入。特别是 2020年可谓是直播"元年",公司也顺势找 到了推广新产品的新模式。新品"荷美尔· 轻享薄切牛肉干"凭借着良好的市场口碑 和扎实的产品实力,在通过和天猫头部主 播的合作,仅2分钟就售出13万件,销售 额超200万,并达到了远超400万人的曝 光量,次日的天猫搜索量跃居第一位,大幅 提升了品牌知名度。

在顾海江的领导下, 荷美尔加大了数 字化营销投入,产品覆盖了所有的主流电 商平台,实现了销售额快速增长的目标。他 表示,伴随着消费和市场的不断升级,企业 唯有用新思路、新创意才能迎接新零售业 态下的机遇和挑战,以改变应万变。

聚焦高品质市场 赋能食品行业创新发展

得益于顾海江对产品创新的深刻践 行,荷美尔中国实现了一次次的突破,使中 国区新产品对销售的贡献远超荷美尔(集 团)公司的平均水平。在卓越的创新实绩 下,美国总部投资了1000万美元在浙江嘉 兴建造荷美尔亚太区研发中心, 这也是美 国荷美尔在海外第一个研发中心,该研发 中心将为公司在整个亚太的创新工作奠定 基础。顾海江说道:"这是荷美尔深耕中国 市场的决心, 从多维度保障食品的创新和 安全,满足消费者的个性需求,推动食品行 业的升级。"据悉,荷美尔研发中心建成面 积约6000平米,具备世界级研发水准,以 中国作为核心,辐射整个亚太地区,为亚太 区的产品创新、食品安全和技术支持保驾 护航,积极发挥荷美尔的行业龙头优势,推 动食品产业生态的完善。

对品质和安全的坚守,对创新的坚持 不仅为荷美尔的成功夯实了基础, 也是其 成为国内食品行业领导者的关键, 顾海江 表示:"荷美尔定将不负众望,将继续用高 品质、多元化的产品来回馈消费者的信

中国二十二冶集团 一公司按下施工 生产"快进键"

秋高气爽日,奋斗正当时。中国二十二冶集 团一公司开展"大干90天,确保完成全年指标 攻坚战"以来,各项目快速行动、凝心聚力,按下 施工生产"快进键",在各地吹响争先号角。

公司承建的中置·蔡悦项目正处于主体结 构施工阶段。项目部坚持把党建工作与施工生 产相结合,充分发挥党建引领作用,将党建活力 转化为生产动力,有效提升项目履约水平。截至 目前,7号、8号、9号、10号楼主体结构顺利封 顶。项目部将动员广大党员从自身做起、立足岗 位,吹响"大干90天,确保完成全年指标攻坚 战"号角,全力保障全面封顶目标节点顺利完 (付坤宁)

中国一治北辰立交项目 全力奋战四季度

黄金十月,是收获的季节,也是播种的季 节。由中国一冶承建的北辰立交项目抢抓植树 造林的黄金期,分别在A、D、H 地块增加劳务作 业人员,加快苗木种植速度。

10月17日。在北层立交项目施工现场5 台小型挖掘机在 D 地块挖掘出一排排树坑,同 时有数十位工人种植中小型树木。据项目经理 弓建春介绍,北辰立交项目根据施工特点,分轻 重缓急安排施工时间,并时刻关注天气预报,为 保证施工安全的情况下加快施工进度。此次栽 植北京栾、榆树、旱柳、毛白杨等树木 2100 余 棵。预计秋季绿化树木栽植工作于11月中旬完

产量新突破 宁乡工厂书写绿色转型的"中建速度"

■ 刘琦瑶 戴杰艺 邓娜

作为中建集团在湘布局的装配式建筑阵 地,中建科技湖南有限公司多年来深耕装配 领域,着力创新赋能,提升综合硬实力,其宁 乡工厂在三季度实现了产能新突破,今年年 初以来,截至9月底,PC 构件产量已超过去 年全年产量,盾构管片业务持续饱满。

升级信息管理平台 打造"智慧工厂"

宁乡工厂作为中建五局推行"中建 136 工程"的重要试点单位,采用局智慧工厂生产 管理系统,加快工厂数字化、信息化、智能化 的转型升级。

实现构件的全生命周期管控。通过智慧 工厂系统建立预制构件编码体系,并与 BIM 模型及构件数据库关联, 在后续隐检、成品 检、入库、装车、安装等核心环节均可通过二 维码实现跟踪记录和管控。同时可以实现工 厂模台的可视化,减少人为操作造成的偏差, 提高工厂生产效率和应变能力,提高产品质

实现设计、生产数据一体化。智慧工厂系 统与设计软件 PKPM-PC 对接,实现构件信 息、图纸、模型、BOM、钢筋配料表、全楼模型 等数据自动传输,打通技术壁垒,实现设计数 据无缝对接,大大减少录入信息等基础工作 的时间与人力投入。

实现精细化管理。通过动态监测、科学调 整,提升工厂的库存控制、物料控制、进度控



● 宁 乡 工 厂

制、质量管控和成本管控等多方面的能力,实 现精细化管理。并通过不断优化和固化对装 配式项目设计、生产、施工、质量等环节的管 理流程,提升工厂对项目管理和业务管理成

智慧工厂生产管理系统已进入全面推行 应用阶段,宁乡工厂将持续推动数字化、智慧 化升级, 实现生产方式和管理方式的全面革

全面优化产线设备 打造"高质工厂"

宁乡工厂通过引进升级、深化改造,不断 提升产线自动化水平,实现高效规范生产。

通过自主研究、技改升级,PC 构件生产 线增加了蒸汽养护、温度控制、机械振动等功 能,优化了加工精度,缩短了脱模时间,提高 产品质量,减少了人工成本,模台周转效率较 初期提高了2-3倍。先后引进数控钢筋弯箍 机、全自动网片生产线、数控钢筋桁架生产

线、智能弯箍机器人等钢筋加工设备,进一步

提高产品的精准度。通过精益管理、推进构件 生产量产,工厂实现了计划、生产、运输、吊 装、施工等整套流程一体化运作,产能优势和 反应能力得到大幅提升, 创下拿到图纸一天 内出产品、一周以内发货的行业领先速度。

工厂配置两条先进的盾构管片自动化流 水生产线,生产过程中采用高强抗渗混凝土, 以确保可靠的结构和防水性能,利用标准化 模具,通过在自动化生产线上流转,将预埋件 安装、混凝土浇注、蒸养窑养护,到最后出模 成型的全过程整合,实现高效规范生产。根据 测算,传统的固定台模生产方式,浇筑一环管 片需要约 120 分钟,而按照宁乡工厂自动化 流水线生产节拍,浇筑一环管片仅需要32分 钟。自2016年开始生产以来,宁乡工厂累计 已为长沙6条地铁线生产了7万多环管片构 件,为长沙地铁提供盾构管片总长度近 100 公里。

中建科技湖南有限公司坚持科研创新, 拓展产品序列,研发装配式集装箱板房、轨道 板等新产品,为公司开拓新业务板块做有力

凝心聚力队伍建设 打造"幸福工厂"

为科学划分岗位职责,深入优化管理流 程,助力管理效率提升,宁乡工厂开展深化改 革,调整组织架构,原PC工厂、管片工厂、实 验室实行"三厂合一",有效地精炼了人员配 备,凝聚了团队合力,使运营管理更顺畅高

宁乡工厂以政治同对待、工作同要求、利 益同收获、素质同提高、生活同关心的"五同" 路径绘就党建同心圆,聚焦产业工人队伍建 设。依靠局高级技工学校平台,开设专项技能

培训,为工人送上技能提升"大礼包"。 密切关注职工成长, 开展工会主席接待 日、季度生日、青年员工座谈等活动,倾听职 工心声,营造温暖氛围。曾获得湖南省"青年 文明号"、局"五好四强 红色基石"示范党支 部、局"模范职工小家"等荣誉称号。积极践行 央企担当,连续六年到宁乡恒爱残疾人托养 中心开展儿童节慰问活动; 与宁乡经开区持 续保持紧密联系,配合开展疫情防控工作,为 工厂及周边居民筑牢健康屏障。

多年来,中建科技湖南有限公司依托局 全产业链优势,建设成了国家级装配式产业 基地,并将持续践行"智科技装配未来 慧生 活创造梦想"的品牌理念,绘就建筑工业革命 的"湖南样板",书写绿色转型的"中建速度", 为公司高质量发展赋能。

拍卖公告 委托、我公司定于2022年11月15日上午10: 青镇市卫城镇人民政府会议室公开护告 市卫城镇乌长高速卫城段施工过程中挖出的零星。 尼炭约1.3万吨 展示时间:2022年11月9日至2022年11月 **14**时 们省贵阳市云岩区大营坡 187 号中大国 .15519068226李女士 索,欢迎咨询! 买者请在上述指定报名时间内办理竞买登记手 纳保证金(款项汇至指定银行账户,以银行到账

贵州仁乙拍卖有限责任公司 2022年11月6日